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Procès-verbal 
Réunion du CORÉMONT 

15 février 2024 à compter de 18h30 
Réunion virtuelle Zoom 

1/4 
 

 

 
 
Absents : Marie-Claude Dupont, SEIC 10469 
                Saïda Alibhay, SEI 10017 
                  Patrick Leblanc, Conseiller général, AFPC-Québec 
 

1. Ouverture de la réunion et reconnaissance du territoire : https://native-land.ca/?lang=fr 
 
18h30 
 
P : Frédéric Prigot  A : Jean-Nicolas Minville 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 

 
1 Pour alléger le texte, tous les genres sont inclus dans le genre masculin. 

Présents1 Section locale et rôle 
Comité exécutif 

Gérald Grenon UEDN 10511, président et VP (Québec) UEDN 
Jean-Nicolas Minville UEDN 10511, VP 
Marie-Hélène Leclerc UEDN 10511, Secrétaire 
Lyne Cartier SEIC 10437, Trésorière et Coordonnatrice du Comité régional 

des femmes Montérégie 
Frédéric Prigot SEIC 10469, VP Éducation 
Sonya Simard SEIC 10437, Directrice des femmes AFPC-Québec 
 

Membres du CORÉMONT 
Isabelle Gingras UEDN 10511 
Kevin Piton VPER suppléant AFPC-Québec 
Yannick Moquin UEDN 10511 
Karine Côté UEDN 10581 
Guillaume Babin SEI 10017 
Christian Combes SEIC 10437 
Julie Gendron SEIC 10462 
Linda Hamilton AGR 10080 
Reginald Bernatchez UCET 10102 
Cherifa Mimouni UCET 10118 

https://native-land.ca/?lang=fr
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P : Linda Hamilton  A : Réginald Bernatchez 
 

3. Adoption du procès-verbal de la dernière réunion du 27 novembre 2023 
 
P : Frédéric Prigot  A : Linda Hamilton   

 
4. Finances 

• Solde au compte : 25 290,21$ 
Remboursement de salaire et hébergement pour le Colloque SST de la FTQ 
Chèque envoyé à la section locale UEDN 10581 (Fonds non-publics Saint-Jean-sur-
Richelieu)   
Paiement pour la location des toilettes lors de la grève de 2023 (chèque qui reste à 
passer), qui sera remboursé par l’AFPC-Québec 

• Présentation des états financiers de 2023 : Revenus pour 2023 : 6 213,66$; dépenses 
2023 : 6 332,65$. Solde 2023 : -118,99$. Par contre il reste de l’argent en banque 
pour soutenir les employés des Fonds non-publics en grève.  
 
Frédéric Prigot pose des questions sur la section « Autres dépenses » : il y a eu un 
remboursement pour l’achat de café lors du piquetage à Brossard et à Saint-Jean-sur-
Richelieu. 28 décembre 2023 : contribution du méchoui en juillet à Montréal pour les 
comités de la Montérégie, des 3 L et de Montréal. Frédéric suggère de détailler les 
« Autres dépenses ». Lyne dit que le formulaire est fourni par l’AFPC-Québec et que 
les trésoriers ne peuvent pas le changer. 
 
Linda demande si le remboursement de l’AFPC pour les frais dépensés pendant la 
grève (café, etc.) a été reçu; Lyne dit que le CORÉMONT est encore en attente du 
remboursement. 
 

• Besoin de 2 personnes pour vérifier les documents : Volontaires : Réginald 
Bernatchez et Yannick Moquin. Les résultats financiers vérifiés seront approuvés par 
l’assemblée du CORÉMONT à la prochaine réunion. 
 
P : Jean-Nicolas Minville  A : Linda Hamilton 

 
5. Action politique 

 
Une section locale (UEDN 10581) est en grève depuis un mois, et des membres du 
CORÉMONT et de l’UEDN 10511 sont allés encourager les grévistes. Gérald Grenon et 
Karine Côté encouragent les membres du CORÉMONT à les encourager. 
 
Karine Côté est sur l’équipe de négos des FNP, et ils retourneront à la table avec un 
médiateur. Elle reste optimiste. 
 
Gérald affirme que le vendredi 16 février à 7h00, la députée Christine Normandin du Bloc 
québécois va rejoindre les grévistes. 
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Kevin Piton, responsable de l’action politique à l’AFPC-Québec a dit qu’un événement de 
mobilisation sur l’anniversaire de Phénix s’en vient. 
 
Frédéric Prigot suggère de regarder le site d’AFPC-Québec pour voir ce qui se passe. 
Kevin Piton dit que les membres touchés par l’affaire Canada-Vie et qui ont besoin d’aide 
devraient lui être signalés pour que leurs histoires puissent être communiquées aux 
députés à Ottawa. 
 

6. Don pour la section locale UEDN 10581 
 
L’exécutif a autorisé par courriel que le CORÉMONT donne 1 500$ à la section locale 
UEDN 10581. Il demande un proposeur et un appuyeur pour confirmer l’approbation du 
don. 
 
P : Isabelle Gingras  A : Cherifa Mimouni. 
 

7. SST 
 
Il y aura de la formation en SST à l’AFPC-Québec, et Gérald Grenon encourage les 
membres du CORÉMONT à être attentifs aux dangers reliés à la SST dans leurs milieux 
de travail. 
 
Lyne signale qu’il y a une formation en SST qui est fournie par le PAM. Elle dit que cette 
formation est nécessaire pour tous les membres des comités locaux SST et pour tous les 
autres membres. 
 

8. Éducation 
 
Frédéric énumère les formations :  
- FTQ : dîner-causerie de prévention SST sur Teams le 1er mars 2024 
- FTQ : Journée de réflexion sur les risques psychosociaux le 27 mars 2024 
- FTQ : Rencontre annuelle pour la francisation 
- FTQ : Séminaire sur l’arbitrage des griefs 
- AFPC-Québec en 2024 : 5-6 avril : dirigeants de section local, 10 au 12 mars : 

Introduction à la SST sous juridiction fédérale; 15-16 avril : Prévention de la violence 
au travail; 1-2 novembre : Règlement des griefs 
 
Cherifa demande qui peut participer aux formations SST de l’AFPC-Québec, et 
Frédéric répond que tous les membres en règle peuvent y aller. Gérald dit que les 
présidents de section locale reçoivent le message avec les formations à venir et 
doivent les transmettre à leurs membres, et Lyne dit que s’il y a des prérequis pour 
une formation, celui-ci est inscrit sur l’affiche. 

 
9. Comité des femmes 
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Sonya est devenue la Directrice des femmes à l’AFPC-Québec, et Lyne a été élue 
Coordonnatrice  
 
Il y a eu une vigile au carré Cabot à Montréal le 14 février 2024 pour les femmes 
autochtones disparues. 
 
Formation en auto-défense à Montréal le 16 mars 2024 organisé par le Comité des 
femmes de Montréal. 
 
Les sections locales n’ont pas toutes envoyé des représentantes. Chérifa offre son nom 
pour sa section locale. 
 
Cherifa demande s’il y a des formations d’introduction au syndicat, car elle est nouvelle 
dans le domaine. Frédéric dit qu’il y a des capsules vidéo sur le site de l’AFPC pour 
connaître la structure syndicale, et mentionne la formation « L’ABC du syndicat ». 
 
Prochaine réunion le 8 mars 2024. 
 

 
10. Comité des jeunes 

 
Il n’est pas actif, et deux lettres ont été fournies (UEDN 10511 et Anciens combattants). Il 
manque une lettre, et Gérald demande à Guillaume Babin de parler à son président de 
section locale, et Lyne attend la lettre du président nationale du SEIC pour approuver le 
Comité des jeunes de la Montérégie. 
 
Kevin Piton dit qu’au Conseil québécois, on dit que le Comité des jeunes de Montréal est 
sur le point d’être actif, et que des Comités des jeunes sont actifs dans d’autres régions, 
dont la Mauricie. 
 
Jean-Nicolas a relancé Marc Brière sur le Comité des jeunes en mettant de la pression. 
 

11. Comité des groupes d’équité 
 
Lyne dit que les lettres ont été rédigées et, une fois reçues et approuvées, elles ont été 
envoyées à l’AFPC-Québec pour être présentées à la prochaine réunion du CNA. 
Mamadou N’Diaye devrait organiser une réunion pour former le Comité des groupes 
d’équité de la Montérégie pour former l’exécutif du Comité et en faire la publicité dans les 
sections locales. Kevin Piton lui passera le message. 
 

12.  Élections (Voir Annexe.) 
 
Gérald ne se représente pas comme président, et remercie les membres pour leur 
soutien, surtout à Lyne. Il demande à Kevin Piton de superviser les élections de l’exécutif 
du CORÉMONT. 
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Tous les postes sont soumis aux élections, et Sonya Simard se charge de consigner les 
minutes (voir Annexe). 
 

 
13. Varia : 

• Lyne demande qu’il y ait une résolution pour les signataires pour le compte de 
banque.  

o Le nouveau président, Jean-Nicolas Minville, annonce la résolution suivante :  
§ Il est résolu que les signataires du compte de banque seront Jean-

Nicolas Minville, président du CORÉMONT, Réginald Bernatchez, vice-
président, et Lyne Cartier, trésorière.  

§ P : Gérald Grenon  A : Julie Gendron 
• Il y a eu une attaque informatique à Canada-Vie; ce sont les personnes ayant souscrit 

à l’assurance-voyage qui sont touchées. 
• Sonya enverra à Marie-Hélène les minutes des élections. 
• Gérald rappelle d’encourager les membres des FNP qui sont en grève. 
• Guillaume Babin pose une question sur les per diem pour la participation aux 

réunions du CORÉMONT. Lyne Cartier dit que cela s’applique uniquement aux 
réunions en présentiel, et Jean-Nicolas dit qu’il y a une révision des statuts et 
règlements des comités régionaux, et qu’il y a lieu à interprétation. Kevin dit que le 
Conseil québécois ne peut pas forcer les conseils régionaux à ne pas donner des 
montants de per diem s’ils ne veulent pas, mais qu’ils travaillent sur la normalisation 
des textes (ainsi que la taille de la police et le choix de caractère). 

• Jean-Nicolas Minville remercie Gérald Grenon pour son soutien, et il demande l’aide 
des membres de l’exécutif pour l’aider dans ses tâches. Il vante la richesse de 
l’expérience des membres de l’exécutif, et il encourage les membres du CORÉMONT 
de soutenir les grévistes des FNP 

 
14. Date de la prochaine rencontre : à déterminer  

 
15. Fermeture de la réunion : 20h10 

 
P : Lyne Cartier  A : Réginald Bernatchez 
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Annexe 
 

Élections de l’exécutif du CORÉMONT, 15 février 2024 
 
 
Présidence: 
Jean-Nicolas Minville; proposé par Lyne Cartier; appuyé par Linda Hamilton 
Élu par acclamation 
 
Vice-présidence: 
Réginald Bernatchez; proposé par Gérald Grenon; appuyé par Lyne Cartier 
Élu par acclamation 
 
Secrétariat: 
Marie-Hélène Leclerc; proposé par Gérald Grenon; appuyé par Frederick Prigot 
Élu par acclamation 
 
Trésorerie: 
Lyne Cartier; proposé par Jean-Nicolas Minville; appuyé par Yannick Moquin 
Élu par acclamation 
 
V-P Communication:  
Yannick Moquin; proposé par Frederick Prigot; appuyé par Gérald Grenon 
Le candidat a refusé la nomination 
Marie-Hélène Leclerc se propose à faire les tâches dans l'attente d'un candidat. 
 
V-P SST: 
Marie-Claude Dupont; proposé par Marie-Hélène Leclerc; appuyé par Lyne Cartier 
Élu par acclamation 
 
V-P Éducation: 
Frederic Prigot; proposé par Jean-Nicolas Minville; appuyé par Christian Combes 
Élu par acclamation 
 


